

全球最有投资价值的 葡萄酒评选大赛举办

近日,葡萄酒投资学会联合执行单位 睐纬投资、指导单位广东省酒类行业协会 以及协办单位克洛维斯国际酿酒顾问团队 在广州瑰丽酒店举行"全球最有投资价值 的葡萄酒"评选大赛发布会举办。

大会邀请到罗杰斯金量子世界风投对 接平台董事及创始人李晓枫先生担任主礼 嘉宾,金融界香港华通证券联合创始人徐 善成先生,葡萄酒界国家葡萄酒技术委员 会专家委员、全球葡萄酒中国品鉴体系评 委、广东省酒类行业协会葡萄酒分会秘书 长陈泳老师,和艺术界评论家徐乔斯女士 等主讲,分别从金融投资、葡萄种植酿造工 艺和艺术收藏等多角度阐述葡萄酒的投资

而海伯利安运营总监黄文涛先生则分 享了实现葡萄酒产业数字资产化应用,提 升葡萄酒产业价值和促进葡萄酒资产的流 动性, 而建立一个新型葡萄酒产业生态系 统的可能性和趋势。同时,大会还特别邀请 了各国领事馆代表、各界精英人士莅临本 次发布会现场, 非常感谢他们对评选大赛 的大力支持。

本次评选大赛发布大会主礼嘉宾李晓 枫先生通过对比投资级别葡萄酒的走势和 股票走势引出葡萄酒投资概念,同时向来 宾简明扼要介绍了"最有投资价值葡萄酒" 评选大赛。

"一直以来,葡萄酒都是富豪们最重要 的收藏品之一",睐纬投资的战略合作伙伴 英国伦敦国际葡萄酒交易所 Liv-Ex 的创 始人 James Miles 曾在 CNBC 的采访中提 到。名酒拍卖市场是富豪们投资珍稀葡萄 酒的主要途径,能被列在拍卖排行榜单上 的葡萄酒,知名度和价值都有公认性。然 而,优质、潜力大却缺乏名气的葡萄酒又该 如何进入到更高的领域中呢?

纵观全球葡萄酒市场,可以看到有很 多葡萄酒方面的评选活动,例如世界各地 的评分机构举办的葡萄酒评分活动,葡萄 酒品评大赛, 葡萄园的评选活动, 还有酒 庄、酿酒师的评选活动等等,但针对葡萄酒 的投资潜力和价值方面的葡萄酒评选活动 至今还未有。

全国首家专注于全球精品葡萄酒投资 与收藏的创新型企业——睐纬投资今年联 合各界人士首次推出"全球最有投资价值 葡萄酒"的评选活动,从多角度——金融投 资、收藏和葡萄酒酿造工艺等等对酒庄酒 款的基本面、行业板块和指数趋势进行立 体分析评估葡萄酒的投资收藏价值。目的, 就是为了挖掘有资质、有投资潜力的葡萄 酒,帮助提升葡萄酒品牌的知名度,让这些 葡萄酒能更快、更多、更好地打开葡萄酒市 场,给收藏家和消费者一个指引性方向,并 带来更愉悦更高层次的享受。

国家葡萄酒技术委员会专家委员、全 球葡萄酒中国品鉴体系评委、广东省酒类 行业协会葡萄酒分会秘书长陈泳老师在大 会上为来宾讲解何为具有投资价值的葡萄 酒及评定的几个重大要素:系出名门、陈年 能力强,且在陈年过程不断升值、产品具备 有稀缺性,产量有限、评分高、艺术价值 高...等等。以木桐酒庄为例,从酒庄地理位 置,土壤结构、种植、酿造到酒标设计到市 场流通...... 陈老师以时间为轴线为来宾生 动地做讲解。

金融界香港华通证券联合创始人徐善 成先生在大会指出,资产数字化,证券化, 葡萄酒也可以金融化IPO。随着人工智能、 大数据、云计算等新技术不断发展与成熟, 以及物联网时代的开启,基于区块链技术、 物联网、溯源技术和精准的物流将实现葡 萄酒数字化和资产化应用。

艺术界评论家徐乔斯女士则从艺术的 角度分析葡萄酒的投资价值。当下,葡萄酒 得到金融界,葡萄酒界的强大背景支撑,再 由艺术形式去表现, 无疑丰富了葡萄酒未 来收藏价值, 也是进一步丰富葡萄酒的体

系。 海伯利安运营总监黄文涛先生分享了 实现葡萄酒产业数字资产化应用,提升葡 萄酒产业价值和促进葡萄酒资产的流动 性,而建立一个新型葡萄酒产业生态系统 的可能性和趋势。

大会最后, 主持人再次重申这次评选 大赛的愿景:让更多具投资价值的葡萄酒, 能够登陆资本市场,也强调评选大赛通道 已经开启,欢迎大家踊跃参与!

本场评选大赛发布会取得圆满成功, 不仅得到了金融界、葡萄酒界和艺术界的 专家的认可,也获得各界精英人士的高度 赞赏,非常感谢出席发布会的各位嘉宾!

(据中国酒业新闻网)

共享共建 赋能产业

川酒集团与山西杏花产区酒业集团达成战略合作

徐雅玲

2020年9月19日,第四届山西世界酒文 化博览会于汾阳隆重召开,川酒集团与山西杏 花产区酒业集团正式达成全产业链战略合作。 通过平台与资源共享、原酒+技术+会展的合作 联盟方式,着力打造中国白酒核心产区协同发 展的新典范。

资源共享添活力 南北携手谋发展

作为中国白酒全产业链创引者,川酒集团 用短短三年的时间,凭借独特的资源优势和川 酒人的拼搏进取精神,在中国白酒产业树立起 年轻而极具活力的国有企业形象。同时,借助 "川酒甲天下"的影响力,川酒集团谋篇布局, 高效聚合全国白酒核心产区原酒优势资源,着 力打造全球白酒原产地地域品牌。

基于自身的发展战略,川酒集团确定了集 团的三优愿景,即成为中国优质的原酒生产供 应商、中国优秀的国优品牌运营商和中国优异 的酒类产品经销商。而此次牵手同样为国企的 山西杏花产区酒业集团,是川酒集团践行"共享 共建、赋能产业、强链补链"的重要举措,通过大 力发展川晋两地白酒核心产区优势、聚合产区



内中小型酒企和地标产品,深度挖掘中国优质 白酒资源,持续提升白酒核心产区的影响力。

浓酱清三花齐放 跨区域合作赋能

原酒是四川白酒的产业优势,川酒集团从 原酒资源着手,积极打造"川酒原酒联盟",不 断推动川酒出川。据了解,川酒集团现已建成 覆盖泸州、宜宾、成都三大核心产区的酱香、浓 香、浓酱兼香型白酒生产基地,已聚合260余 家酒企和5万口窖池,白酒年产能已达100万

汾阳是中国清香型白酒核心产区,山西杏 花产区酒业集团为经吕梁市人民政府批准,汾 阳市委市政府筹建的大型国有企业,牵手山西 杏花产区酒业集团,川酒集团的酒业板块将从 "浓酱"为主升级为"浓酱清"三花齐放。

川晋酒业双方将共同利用川酒研究院、全 国酒业科研院所及专家顾问团队强大的技术 优势和杏花村产区白酒检验检测中心,为原酒 产品品质一路护航。合作双方将在各自的产品 矩阵和生产技术方面不断增补,提高优质原酒 的议价能力和市场竞争力。另外,双方还将在 成品酒、金融、会展等多个方面进行合作,提升 双方酒类全产业的规模与影响力。

立足经济双循环 川晋携手齐破冰

面对新冠疫情对经济发展带来的影响,国 家提出了"国内大循环、国内国际双循环"的发 展方向。纵观国内酒水市场,中小企业的发展 亟需创新的营销突破和力量支持。本次川晋两 大国有酒业集团的深度合作,是响应习总书记 "内循环"战略的重要动作,是践行国企担当和 责任的正确选择。

此次川酒集团与山西杏花产区酒业集团 的战略"联姻",走出了新经济时代下大型酒企 创新发展的新路径,对于适应市场变化,推动 大型酒类企业资源共享起到了积极的示范作 用。对于两大企业的深度合作,我们充满期待。

大森酒业集团在秀山县开展捐资助学

日前,青岛大森酒业集团有限公司董事长 张德森率公司部分员工,来到重庆市秀山土家 族苗族自治县钟灵镇云隘村开展"大森之家"奖 学金发放活动,资助20名当地贫困学生,资助 金额 4 万元。秀山县政协副主席张亚平、秀山县 民政局局长杨俊、重庆市慈善总会秘书长杨艳 梅以及钟灵镇镇长、云隘村第一书记、20多名贫 困小学生、部分机关干部等出席活动。

让贫困地区、贫困家庭的孩子接受良好的教 育,是扶贫开发的重要任务,也是阻断贫困代际传 递的重要途径。不让一个学生因家庭经济困难而 失学是党和政府作出的庄严承诺。大森酒业集团 董事长张德森在捐助仪式上中指出,"开展这次捐 助活动,主要是针对秀山县家庭比较困难的学生, 第一是为我们国家的扶贫事业脱贫攻坚贡献力 量,承担大森酒业集团的责任与担当;第二就是我 作为一名民盟委员也应该为我们国家分忧,应该 为国家担责;第三就是响应国家的号召,力争在 2021年之前实现全面小康,贫困地区彻底脱贫, 为我们中国梦添砖加瓦。"

让贫困家庭子女上好学、不掉队,不仅为贫 困家庭送去了温暖,同时,也更增添了他们追求 美好生活的信心和希望。钟灵镇云隘村受援贫 困学生龚彩琴当场表示:"特别感谢青岛大森酒 业集团对我的支持和鼓励, 在今后的学习上我 会更加努力,更加刻苦,用优异的成绩不负大 森、回报社会。"

据介绍,青岛大森酒业集团是集葡萄种植、 葡萄酒酿造、销售于一体的产业化龙头企业,公司 坐落在风光秀丽的平度大泽山下,自1998年开 始着力打造新型大森庄园葡萄基地开始,经过20 多年的倾心打造,公司目前葡萄种植基地已达 6000亩,年生产葡萄酒能力10000吨,贮存能力 达 15000 吨,始终坚持"打造百年企业,创民族品 牌"的原则,以诚信为本、靠质量取胜,先后获得了 "中国驰名商标"、"中华文化名酒"、"中国绿色食 品"、"国际葡萄酒大奖赛金奖"、"钓鱼台国宴用 酒"等荣誉称号,并多次获得国家科技进步奖及国 际食品博览会金奖等多项荣誉,大森葡萄酒产品 已经覆盖北京、上海、广州、哈尔滨、重庆、西安、杭 州、太原、贵阳等重要的葡萄酒消费市场和全国



■ 金峰

他曾师从国际酿酒大师、全国著名白酒专 家赖高淮;20世纪90年代,由他在生产中摸索 出的东北芝麻香型白酒"三高一低"工艺,得到 已故酒业泰斗、著名白酒专家周恒刚的高度评 价;近年来,他又痴心于东北清香型白酒的探 讨和研究——他就是第一届国际烈酒(中国)大 奖赛(ISGC)专家库评委、知名白酒专家张武举。

花甲之年爱上大清香

伴随着生活水平的提高和饮食结构的改 善,人们在饮食口感上越来越追求"清淡",近年 来,有着入口绵、落口甜,香气清正,干净利落等 特点的清香型白酒逐渐受到了人们的喜爱。

"清香型白酒是我国最早的白酒香型,采用 地缸、低温发酵,生产环境卫生、组成成分简单, 适合健康饮酒需求,口感与国际接轨。"近些年 潜心研究东北清香型白酒的张武举对《华夏酒 报》记者说,清香型白酒除了饮用外,既可用于 烹饪,还可作为生产肉制品等食品的调料。

张武举表示,自古以来,浸泡中草药材多 选择清香型白酒,因为它不仅能使药性充分浸 出,且中草药特有的药香仍会保持不变。清香 型白酒不但可以作为生产药酒、泡制药酒的基 酒,它还能和任何一款饮品进行勾调,其与果 汁勾调,能充分保留果汁的原有风味,与其他 香型白酒或果酒勾调,同样不改变原香风格。

张武举:用酒香谱写无悔人生

朱北是找国道且跟道优质消香型日泗的 重要产区之一,不但因为其土地肥沃,酿酒原 料生长期长,还在于东北的地理位置及自然环 境产生乙酸、乙酯的能力强,且四季分明的干 燥气候保持了清香型白酒主体和尾部的纯净。

"东北水质优秀,尤其是长白山脉、大小兴 安岭的泉水在全国名列前茅,低温入窖的清香 型白酒生产在东北夏季可以不停歇,能全伏生 产;东北清香型白酒酿造人才多,层次高,对清 香型白酒质量的认识较清楚。"张武举解释说, 这些都是东北适宜酿造清香型白酒的优秀条

在我国的酒文化历史上,白酒是刚柔并济 的典型代表,酒的刚、水的柔恰到好处,刚与柔 体现着不同地域的口感。

"东北山河雄壮,蕴育着粗犷豪放的东北 人文,呈现出恢弘大气的阳刚之美。"张武举分 析说,清香型白酒喝起来第一口感觉比较烈, 喝三口后感觉更好。清香型白酒就像一个简 单、彪悍、热情的东北汉子,有阳刚之美。东北 汉子的特征在于越品越让人欣赏、越值得交 往,恰如清香型白酒的感觉。

张武举向记者表示:"什么是东北男人的 阳刚之美?阳刚之美不但要有健康的体魄、阳 光的灵魂,刚毅、担当、温暖的特质,还要有永 不言败、顶天立地的气质,自强不息的精神和 宜家益国的品性以及具备求同存异、善于合作 的本领。"这是东北清香型白酒所要承载的文 化内涵。

看涨东北营养保健酒

作为酿了一辈子酒的老专家,张武举不但 对浓香型、清香型、芝麻香型白酒有钻研,他对 营养保健酒,尤其是利用东北动植物资源制成 的营养保健酒,有着自己独立的思考和观点。

张武举认为,目前,我国的大健康产业方 兴未艾,既有国家政策的支持,又有现实生活 中的消费诉求,东北地区的营养保健酒产业势 必迎来大发展。

"东北动植物资源丰富,主产的人参、貂 皮、鹿茸角等都是名贵品和高级滋补品。近几

年, 宫乔保健酒做越米越多的人认可, 朱北的 部分药企加入到其生产的行列, 用制药的标 准、技术来做酒。"张武举坦言,这不但促进了 营养保健酒的快速发展, 还保证了其高标准、 严要求的质量水准。

张武举表示,就东北地区的营养保健酒来 说,具有代表性的有鹿血酒、鹿鞭酒、蓝莓酒、 人参酒等。其发展关键是要确立配方,包括民 间流传偏方。另外,科学掌控动植物健康因子 的提取,特别是如何去掉动物血、鞭里的脂成 分是促进发展的核心工作。

谈及制约东北营养保健酒发展的因素,张 武举对《华夏酒报》记者说,一是缺少既懂中医 药还懂酿酒的复合型人才,二是缺乏营养保健 酒的文化推广。"为什么说急需复合型人才?" 张武举解释说,中药里有一味补药叫"肉苁 蓉",其实还有一种叫"草苁蓉"的中药,民间叫 做"不老草",主要集中分布在大兴安岭北部山 区及长白山部分山区。《吉林中草药》中推荐用 白酒炖不老草能治疗肾寒腰痛,"我始终想用 白酒和'不老草'研制一款具有营养保健功能 的酒,但遗憾的是不太成功,究其原因就是我 不懂中药,不解药性。"

张武举认为,由于营养保健酒行业没有太 多资金用于品牌塑造和文化挖掘,所以,在品 牌塑造和功能推介上聚集不足、文化挖掘深度 不够。如何让消费者对营养保健酒在功能、文 化上有深入的认识,进而做好其教育、引导是 整个行业的待解课题。

三大原因致东北无名酒

探究张武举半个世纪以来的酿酒人生,其 基础打在20世纪70~80年代。当年,张武举在 泸州老窖学习8年,其中有5年时间跟着酿酒 大师赖高淮学艺;锋芒初显现于90年代中期。 当时,张武举在东北试酿芝麻香型白酒,逐步 摸索出高淀粉、高温堆积、高温发酵、低水分的 "三高一低"生产工艺,奠定了芝麻香型白酒在 东北的生产基础。"三高一低"生产工艺得到已 故酒界泰斗、著名白酒专家周恒刚的高度评

今年 71 岁的张武举,在酿酒生涯里既有 无悔,也存遗憾。无悔的是这一生交给了东北 白酒事业,遗憾的是至今东北没有出现国家名

"虽说一方水土酿一方酒,但一直到现在, 东北酒还没研究明白属于自己的'那方水土'。 东北酿酒环境的核心是'冷资源',东北酿酒人 对这种'冷资源'还没有充分认识和积极利用, 没能像葡萄酒的冰酒那样巧妙地利用了'冷资 源',酿造出葡萄酒中的'液体黄金'。"张武举 说,"革命尚未成功,同志仍需努力。"东北酿酒 人要继续对"冷资源"下的整个白酒酿造过程 进行系统的理论分析,在充分挖掘东北传统酿 酒工艺的基础上,举东北技术、工艺、营销、政 策之力,构建东北白酒的差异化之路,形成东

北白酒清晰、鲜明的风格。 张武举认为, 东北之所以没出现国家名酒 主要有三个方面的原因: 首先是东北酒在风味 上没有树立自己独立的标准。虽说东北烧酒风 格独特, 但将烧酒作为一种文化风格和国内其 他香型的品牌酒相比, 东北酒人还没建立起这 种文化上的自信。没有文化上的自信和推动,东 北酒就不可能成为国内名酒;其次是与历史上国 家倡导的节粮政策有关。东北是粮仓,计划经济 时期,酿酒生产主要考虑节约粮食。所以,当时 各种新工艺白酒技术在东北推广力度最大,如 液态法发酵技术、麸曲酒技术等。自从麸曲技术 出现后, 历经几十年几乎没有一种麸曲酒获得 金奖和名酒称号,获得金奖和名酒称号的大都 是固态发酵的大曲酒。这也说明,在口感和风味 标准上,人们还是以固态大曲酒为最优。

"此外,还与东北地域文化所产生的影响 有关。步入市场经济后,虽然没有计划经济的 约束,但东北长期受计划经济影响,人们的市 场经济意识不强,经商思维不灵活、不开放。地 方酒企没有结合当地的粮食、水和气候条件顺 势而为发展出独具特色的白酒。"张武举坦言, 东北酒一直在模仿,但从来未超越。地方上的 烧酒多是小规模生产,稍微有点规模的酒厂要 么模仿川酒,要么模仿贵州酒,甚至直接购买 四川、贵州的原酒进行灌装,对自身风格的打 造不够重视。